

作家回母校,小学生被强制买书?

校方回应是家长误解了,买不买完全自愿

关注 SUZHOU

昨天,网友“荣耀小虎”在苏州某论坛发帖称,最近他家小孩说要买苏州作家范小青的书,说是这周五范小青女士回母校苏州市草桥实验小学参观,老师要他们去买她的书签名,“大学生买书签名就算了,小学生哪知道什么苏州作家?”网友虽然纳闷,但还是跑到新华书店买书。谁知营业员说早卖完了,而且都是小学生来买的。这就让网友难以理解了,连他这样的大人都不一定喜

欢看范小青的书,难道连小学生都喜欢?这不是弄虚作假吗?

记者从观前街的新华书店营业员处了解到,从上周开始,原本不怎么热门的范小青的书突然火了起来,有很多家长都带着孩子来买她的书。“都是小学生,说是要拿去给她签名。”营业员也觉得奇怪,小学生能看得懂那些书吗?“我们店里存的范小青的书本来就不多,前天就已经全卖完了。”该营业员还提到,很多小孩买不到书还特别着急,说老师要求一定要买,嚷着让家长想其他办法。

老师要求小学生一定要买

范小青的书?就记者了解,范小青的书比较适合中学以上的学生阅读。带着疑问,记者昨天询问了来校门口接送孩子的不同年级的学生家长,他们都表示听自家小孩提过要买范小青的书,也带着孩子去书店或淘宝网上买书,但并不是强制性的非买不可。“前几天我带着小孩去新华书店买书,结果已经卖完了。小孩就说没关系,老师说带自己喜欢书要签名也行,所以我们就没折腾了。”一位3年级学生的家长告诉记者。

“有的学生家长肯定误解了。”草桥实验小学的杨校长明

确表示不存在强制学生买书一说。“作家范小青回母校参观,学校本打算以此为契机,引导学生走近范小青,了解范小青,因此老师提倡学生到书店了解她的作品,或上网了解她的相关信息。”杨校长说,如果家长和孩子对范小青的书感兴趣,也可以买来给她签名,或者拿其他喜欢的书来签也行,学校并没有对此提过硬性要求。“可能有的老师随口问哪些学生买了范小青的书,让有的学生和家产生了误解。”杨校长表示,校方将马上组织告知学生家长,以解除家长们对此事的误解。 李晓惠

»这起事故让人惊心

油门错当刹车 新车摔底朝天

日前,张家港一名新手在驾驶车辆变道时,因误将油门当成了刹车,撞上前方一辆教练车,随即发生翻车事故。

当天上午7时许,张家港市交警大新中队接到110指令,称港城大道大新新村路段两辆小车相撞,一轿车发生翻车事故。中队民警迅速赶到现场后,看到一辆无牌照的红色马自达轿车“底朝天”躺在港城大道西侧绿化带内,旁边停着一辆被撞坏车门的桑塔纳教练车。路旁,一棵香樟树倒在地上,树皮严重剥落,显然遭受了猛烈撞击。

据马自达车主花某回忆,事发之前,她驾车沿着车道由北向南行驶,由于前方教练车车速较慢,便想变道超车。谁料因为自己操作生疏,慌忙之间误将油门当作刹车一脚踩了下去,车子猛地斜冲出去,“砰”的一声撞上教练车车头,紧接着又撞上路边的香樟树。在反弹作用下,车身迅速翻转,来了个“底朝天”。“真没想到才买几天的车,还没来得及上牌就摔成这样。”面对损坏的爱车,花某极为懊悔。

昨天,办案民警称,该起事故造成车损计3万余元,所幸无人员受伤。目前,事故仍在进一步处理中。 陈泓江 陈莹 赵娟

»这起火灾让人痛心

沧浪控保建筑 毁于一场大火

昨天凌晨,沧浪区一控保建筑发生火灾,消防官兵经过近1小时的奋战控制了火势蔓延,所幸没有造成人员伤亡。

昨天凌晨2:15,苏州消防支队指挥中心接到报警,称沧浪区吴县新村里面有民宅发生火灾。接到报警后,苏州消防支队迅速命令横塘中队出动3辆消防车15名消防官兵火速赶往现场灭火。到达现场后,消防官兵发现起火的是一座两层的洋房别墅,单层面积约200平方米,此房屋为砖木结构,房屋的顶棚已经被大火烧穿,不时能看到屋顶蹿出来的火苗,同时由于火势猛烈,房屋周围不断地掉下烧焦的木头和瓦片。

面对火情,消防官兵迅速灭火。由于火势和火场面积大,消防指挥员在房屋四周各架起一支水枪进行灭火。同时由于着火房屋位于小区之内,周围都是6层建筑,为尽快扑灭火灾,消防指挥员采取在周围的顶层上架设水炮,采取高举高打的战术,从屋顶上扑灭火灾。经过消防队员的奋力扑救,3:05火灾被扑灭。

据报警的王先生称,当时,正在睡觉的他突然被外面房屋顶烧塌的声音吵醒,看到房屋火光冲天赶紧报了警。据了解,此建筑为抗战期间日本人的住宅,现在房屋为控保建筑,业主为台湾人,委托药监部门管理的。前一段时间此房屋出租为棋牌室,但是已于两三个月前关闭了,一直没有人住。

陈泓江 吴晓光 文/摄



起火现场火光冲天

»伸贼手,必被捉

做贼心虚 蠢贼监视器下现形

“掩耳盗铃”是人人熟知的成语,前天晚上,在新区长江路与枫桥大街交界处,两个蠢贼上演了这一成语的“真人版”。在附近监视器的“眼皮”底下,两个蠢贼刚推上偷来的电瓶车即被逮个正着。警方审讯后发现,两人已先后盗窃电瓶车、自行车等近20辆,其中一名四川籍犯罪嫌疑人今年只有17岁。

据侦破该案的苏州市虎丘公安分局枫桥派出所介绍,本月28日晚上9点左右,该所值班民警在查看监视屏时发现,在辖区内的枫桥大街和长江路交界处,有两名男子正推着一辆电瓶车不时地东张西望,形迹可疑。值班民警立刻通知了正在附近巡逻的警察,当巡逻警截住两名男子盘问时,两人前言不搭后语,随后被带回了派出所。经审讯,两人对盗窃电瓶车的事实供认不讳,并交代在此之前曾在新区枫桥一带盗窃各类自行车、电动车等近20辆,涉案金额两万多元。 何寅平

敲诈失主 大胆蠢贼数罪并罚

光偷东西还不过瘾,拿偷来的东西去敲诈失主,这个蠢贼未免太大了。近日,张家港市人民法院以盗窃罪和敲诈勒索罪分别判处被告人张某有期徒刑二年,并处罚金2000元,数罪并罚决定执行有期徒刑三年六个月,并处罚金2000元。

曾经“三进宫”的张某出狱后仍不悔改。7月21日,张某经过多次踩点,决定在凤凰镇的庄某家下手。当日凌晨,趁庄某全家入睡之际,张某剪断防盗窗,钻入室内,这次收获颇丰,除偷到6880元的现金外,走的时候还拿了1部手机、两双鞋、汽车遥控器、网将将军令密保、U盘、钥匙等物品。回家后,张某看看遥控器物品自己也没什么用,估计这个主人很着急,张某心想自己还能赚一笔。于是他翻开手机,了解到这家主人姓庄,就给庄某发了条短信:“庄老板你好,你的东西在我的手里,你卡上的钱不少,再借给我一点行吗?不多就两万元。请你不要报警,要不你什么也不要了,不要打电话,有事发我短信就行了。”后因庄某报警未能得逞。 何洁 吴丹

岗位激增而许多大学生回家乡就业

本科生月薪明年可能超2500

临近年末,苏州各大人才市场再次迎来了招聘淡季。不过记者昨天从苏州市人才市场获悉,受企业用工猛增、外地毕业生回流等影响,今年大学生在苏州的就业形势乐观,与去年相比平均薪资增长了20%左右,超过了2000元。

企业:两小时只收到3份简历

上午10点半,苏州市人才市场内人员稀少,除少数摊位前聚集了三四个应聘者外,大多是门可罗雀。“今年招工难啊!”在一家教育培训机构的应聘台前,一位人事经理向记者大吐苦水。据她介绍,从下半年开始,他们收到的简历量便大幅减少。她告诉记者,今年该机构仅苏州地区讲师、咨询师的空缺量就达到了二三十人,“都两个多小时了,一共才收到了3份简历。”而现场的其他企业也面临着类似尴尬,不少已将大学生的薪资提升了两成以上,每月超过了2000元。

学生:年后就业不迟,回家乡更实惠

“既然有选择余地,为什么



人才市场大厅内应聘者寥寥无几,生活质量不会比苏州差。”

不选个最好的呢?”昨天谈及目前的求职情况,今年刚从苏州科技学院毕业的李同学一脸轻松,他告诉记者,自己已接到两家单位的面试通知,并不急着敲定东家,“下月有个春季招聘会,我想再去碰碰运气。”

据李同学介绍,今年学院的就业率较高,班里很多同学选择了回家乡工作。他算了笔账:如果入职后月收入2000元,在苏州每月租房600元、伙食600元、交通费100元、电话费100元,再加上其他零用,几乎是“月光一族”。“所以很多省内的同学都回去了,家里工资低但食宿是免

市场:本科生明年月薪可能超2500元

据苏州市人才市场统计,截至目前该市场今年的进场人数为54.3万人次,比去年减少了5.5%,但进场单位达到了30712家,增长了53.1%,岗位数比去年增加了30多万。市场相关负责人透露,他们计划要求明年参会企业薪资“明码标价”,暂定的月薪为本科2500元以上、研究生3500元以上、博士5000元以上。 何寅平 蒋文龙 文/摄

»老掉牙的骗术还是有人上当

“法官”“公安局长”都给她打电话 女子数十万存款险被骗走

“你的传票今天就要到期了。”“你参与了枪支弹药走私,两小时内不将存款转移至安全账户就要逮捕你。”……3个小时的电话轰炸让徐阿姨彻底相信自己已被牵连进了案,要转移家中所有的存款让对方“调查”。好在徐阿姨在汇款途中遇到了巡逻民警,民警当即识破了骗局,避免了一场悲剧的发生。

骗子电话轰炸3小时,徐阿姨信了

12月27日早上9点左右,虎丘的徐阿姨在家中突然收到了一个自称是常熟法院打来的电话,“你有一张传票,今天就要到期了。”徐阿姨当即表示自己从未去过常熟,更不可能会有她的传票,对方则表示是常熟某银行要告徐阿姨信用卡透支了1万多元。“虽然你的身份证没有丢,可你身份证的复印件被人盗用了。”对方的一句话,让徐阿

姨胆战心惊。

然而事情还没结束,徐阿姨立刻又接到了一自称是常熟公安局局长的电话。“你现在问题大了,不仅透支,还参与了一起大案子。”“公安局长”也不多说,就让徐阿姨按9转接专门负责此案的人,还不忘“关照”徐阿姨要态度诚恳,“否则没人愿意帮你解决问题”。徐阿姨哪敢不听“公安局长”的话,连忙转接了电话。电话另一头的“办案专员”让徐阿姨将手机充满电,保持信号畅通,“你等着,会有人和你联系”。

果然,没过多久,一个女子便打来了电话,这次来头更大,自称是“中央公安局”的。“你参与了枪支弹药走私案,还分了红,已经抓了十几个,就差你了。”该女子让徐阿姨将存款转至安全账户用作调查,如果不照做,就要把家里的财产全部冻结。被电话轰炸了近3个小时的徐阿姨确信自己已被牵涉进了走私案,同意立刻去银行转账。

民警一眼识破骗局,徐阿姨醒了

诈骗集团用手机控制着徐阿姨,规定其“不能挂电话,不能通知任何人”。当天下午1点左右,徐阿姨一边哭一边骑着自行车把自己辛苦攒的存款、儿子结婚用的数十万元钱全都取了出来。这一幕被正在巡逻的留园派出所的民警杨诚看到了。

杨警官在听了徐阿姨的叙述之后,几乎能肯定这是一起诈骗案,然而此刻的徐阿姨倒不相信眼前的民警了。“公安局长说要抓我,肯定是出事了。”杨警官只好当着徐阿姨的面接听了那只响个不停的手机,佯称自己是徐阿姨的侄子。对方一看有第二个人接电话,立刻挂断了电话。“你不信,回拨看看。”徐阿姨试着回拨,发现对方的号码变成了空号,这才惊醒自己差点上了当。 孙佳桦